
Η Έδρα UNESCO συνδέει το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης με διεθνείς 
διακυβερνητικούς  Οργανισμούς (UNESCO, UNICEF κ.ά.), με το Παγκόσμιο Δίκτυο των 655 
Εδρών UNESCO και με τα 62 Δίκτυα UNITWIN της UNESCO (σε 770 Α.Ε.Ι., σε 126 κράτη), με 
το Δίκτυο των 41 Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων, τα οποία συνδιοργανώνουν Μεταπτυχιακό 
Πρόγραμμα με θέμα «τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και τον Εκδημοκρατισμό», καθώς και 
με πολλές διεθνείς και ελληνικές ΜηΚυ.Ο. 

Οι δραστηριότητες της Έδρας  UNESCO είναι οι ακόλουθες: 

Η Έδρα UNESCO οργανώνει στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης: 
 

α) Ένα διατμηματικό / διεπιστημονικό πρόγραμμα μαθημάτων Εκπαίδευσης στα 
Δικαιώματα του Ανθρώπου και την Ειρήνη, με τίτλο «Σύγχρονα Παγκόσμια Προβλήματα και 
η Ευθύνη του Επιστήμονα: διεπιστημονικές προσεγγίσεις» (προπτυχιακό επίπεδο). Το 
Πρόγραμμα προσφέρεται στους φοιτητές όλων των Τμημάτων του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και διδάσκεται από Καθηγητές από όλα τα Τμήματα του Α.Π.Θ. και άλλων 
Α.Ε.Ι. της χώρας, καθώς και από εκπροσώπους διεθνών Οργανισμών. 

Μερικά από τα θέματα - αντικείμενο  του ακαδημαϊκού Προγράμματος είναι τα ακόλουθα: 
Τα παγκόσμια περιβαλλοντικά προβλήματα στις διάφορες μορφές τους, οι φυσικοί πόροι 
και η κατανομή τους, οι διεθνείς οργανισμοί και η συμβολή τους στην επίλυση των 
παγκόσμιων προβλημάτων, η διεθνής προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, η 
πυρηνική ενέργεια στις θετικές και αρνητικές χρήσεις της, ο χημικός και βιολογικός 
πόλεμος, το AIDS, τα ναρκωτικά, η κακοποίηση και παραμέληση του παιδιού, ο 
αναλφαβητισμός, ο κοινωνικός αποκλεισμός, αλλά και τα προγράμματα της UNESCO για τη 
δημιουργία ενός πολιτισμού ανθρωπίνων δικαιωμάτων και Ειρήνης, η φιλοσοφία και η 
πρακτική της μη-βίας κ.ά. 

β) Ένα μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών «με αντικείμενο τα Δικαιώματα του Ανθρώπου 
και τον Εκδημοκρατισμό». Το Πρόγραμμα συνδιοργανώνεται από 41 Πανεπιστήμια από όλα 
τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διευθύνεται από το ομώνυμο Ευρωπαϊκό 
Διαπανεπιστημιακό Κέντρο (Έδρα: Βενετία) και χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. Το Πρόγραμμα συνεργάζεται με διεθνείς διακυβερνητικούς Οργανισμούς όπως η 
UNESCO. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Έδρα UNESCO οργανώνει διατμηματικό πρόγραμμα μαθημάτων για 
τους αλλοδαπούς φοιτητές, οι οποίοι εκπονούν στο Α.Π.Θ. τη μεταπτυχιακή διατριβή τους 
υπό την εποπτεία μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 
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